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Întrebări frecvente 

Răspunsuri la majoritatea întrebărilor puse de părinţi 

De ce se administrează vaccinurile la o vârstă atât de fragedă? 

Vaccinurile sunt administrate la vârstă fragedă deoarece bebeluşii sunt mai vulnerabili la aceste boli 

şi trebuie protejaţi cât mai repede posibil. De exemplu, bebeluşii care au mai puţin de 6 luni sunt cei 

mai expuşi riscului de a suferi complicaţii grave în urma tusei convulsive (6 din 10 necesită 

spitalizare, iar 9 din 10 decese cauzate de tusea convulsivă se înregistrează în această categorie 

de vârstă). De obicei, trivaccinul ROR nu este prescris copiilor sub 12 luni deoarece este posibil să 

nu acţioneze corespunzător.  

Cât de grave sunt aceste boli? 

Oricare dintre ele poate provoca moartea unui copil sau unui adult. Este uşor să uităm gravitatea 

acestor boli deoarece – în bună parte graţie vaccinurilor – nu le vedem atât de mult cum eram 

obişnuiţi. 

Pojarul ucidea mii de oameni anual în Europa şi în Statele Unite. În anii '40 şi '50 ai secolului trecut, 

zeci de mii de copiii au fost rămas cu sechele sau au murit din cauza poliomielitei. Recent, mai 

precis pe la jumătatea anilor '80, în fiecare an 100 de copii din Irlanda se îmbolnăveau de meningită 

şi făceau alte complicaţii grave în urma infecţiei Hib. 

Aceste boli nu s-au schimbat. Ele pot cauza în continuare pneumonie, sufocare, meningită, afecţiuni 

ale creierului şi probleme cardiace în cazul copiilor care nu sunt protejaţi. Aceste boli continuă să 

ucidă copii în multe părţi ale lumii, chiar şi în Irlanda. 

Sunt administrate prea multe vaccinuri? 

Unii părinţi se tem că administrarea câtorva vaccinuri simultan va suprasolicita sistemul imunitar al 

copilului sau că vaccinurile nu vor acţiona cum trebuie. Totuşi, nu trebuie să vă îngrijoraţi deoarece 

sistemul imunitar al copilului dumneavoastră poate face faţă cu uşurinţă vaccinurilor. Studiile au 

arătat că vaccinurile administrate simultan sunt tot atât de sigure şi de eficiente ca şi cele 

administrate separat. De exemplu, dacă i s-ar fi făcut injecţii simple în locul vaccinului combinat 

ROR, copilul dumneavoastră ar fi fost expus mai mult timp riscului de a se îmbolnăvi de pojar, 

oreion şi rubeolă şi, în plus, i s-ar fi administrat şase injecţii în loc de două. 
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O serie de injecţii sunt necesare pentru a-i oferi copilului dumneavoastră cea mai mare protecţie 

posibilă; prin urmare, este important să finalizaţi programul de vaccinare. Numărul de injecţii scade 

dacă se utilizează vaccinuri combinate, adică mai multe vaccinuri sunt combinate într-o singură 

injecţie. 

Vârstele la care se recomandă vaccinurile sunt alese astfel încât copilul dumneavoastră să 

beneficieze de cea mai rapidă şi mai bună protecţie împotriva bolilor. 

Îşi va mai face efectul imunizarea dacă copilul meu nu a beneficiat de ea la data 

corespunzătoare? 

Da. Majoritatea vaccinurilor pot fi făcute la orice vârstă, iar copilul căruia nu i se face un vaccin din 

schema de vaccinare nu va trebui să reia programul de la capăt. Vaccinurile administrate deja 

continuă să-şi facă efectul, iar copilul dumneavoastră va dezvolta în continuare imunitate. Pur şi 

simplu adresaţi-vă medicului dumneavoastră de familie. 

Copilul dumneavoastră trebuie să fie vaccinat la vârsta potrivită astfel încât să fie protejat de 

boli grave când este cel mai vulnerabil. 

FACEŢI VACCINURILE LA TIMP DE FIECARE DATĂ 

Ce se întâmplă dacă copilul meu nu face aceste vaccinuri? 

În principiu, s-ar putea întâmpla unul din următoarele două lucruri: 

 În cazul în care copilul dumneavoastră nu va fi expus niciodată pe parcursul vieţii acestor 

boli, nu se va întâmpla nimic. 

 În cazul în care copilul este expus la una dintre aceste boli, fie la vârsta copilăriei, fie ca 

adult, este foarte probabil că el sau ea se va îmbolnăvi. 

Copilul dumneavoastră ar putea 

o să se îmbolnăvească uşor şi să trebuiască să stea în casă câteva zile; sau 

o să se îmbolnăvească foarte grav şi să necesite spitalizare sau, în cel mai nefericit 

caz, să înceteze din viaţă. 

De asemenea, copilul dumneavoastră ar putea să răspândească aceste boli altora care nu 

sunt protejaţi, de exemplu copiilor care sunt încă prea mici pentru a fi vaccinaţi. Mulţi 

oameni s-ar putea îmbolnăvi grav, iar unii chiar ar putea să moară dacă în comunitatea 

dumneavoastră nu sunt suficienţi oameni protejaţi. 

 

 

 



Common Questions – extract from Your childs immunisations – a guide for parents       ROMANIAN 

National Immunisation Office       July 2012  

 

În ce măsură există riscul ca fiul sau fiica mea să fie expus acestor boli? 

Întrucât unele dintre aceste boli sunt în prezent foarte rare în Irlanda, riscul de expunere este mic, 

însă alte boli sunt în continuare destul de frecvente. Unele boli sunt rare în Irlanda, dar frecvente în 

alte părţi ale lumii şi, ca urmare, copilul dumneavoastră ar putea contracta aceste boli când călătoriţi 

în străinătate. 

Nu trebuie să presupuneţi că copilul dumneavoastră este complet imun la boli, nici măcar la cele 

rare. Difteria se întâlneşte încă în unele ţări asiatice. În 2010, s-a înregistrat o epidemie de 

poliomielită în Europa de Est. Poliomielita se întâlneşte în continuare în Pakistan, Nigeria, India şi 

Afghanistan. 

Întrucât tot mai mulţi oameni călătoresc spre şi dinspre aceste ţări, este posibil ca aceste boli să 

devină mai obişnuite. Dacă nu sunt imunizaţi suficient de mulţi oameni, cu siguranţă vor urma unele 

epidemii. 

În cazul în care copilul dumneavoastră nu este imunizat, riscul de a contracta aceste infecţii când va 

fi mai mare creşte. Unele infecţii sunt mai grave la adolescenţi sau la adulţi decât la copii. De 

exemplu, băieţii aflaţi la vârsta adolescenţei sau bărbaţii tineri care fac oreion pot suferi inflamaţii ale 

testiculelor, în vreme ce dacă o femeie contractează rubeolă în primele etape ale sarcinii, bebeluşul 

poate suferi de defecte congenitale majore. Pojarul poate avea urmări mai grave la adulţi. 

Îşi fac vaccinurile întotdeauna efectul? 

Vaccinurile îşi fac efectul în majoritatea cazurilor, dar nu întotdeauna. Majoritatea imunizărilor din 

perioada copilăriei protejează 90% până la 99% dintre copiii care beneficiază de acestea, dar unii 

copii nu reacţionează la anumite vaccinuri. Iată încă un motiv important pentru ca toţi copiii să fie 

imunizaţi. Protecţia unui copil care nu reacţionează la imunizare depinde de imunitatea altora din 

jurul său. Copilul dumneavoastră ar putea fi infectat de un copil care nu a fost imunizat, dar nu şi de 

unul care este imun. 
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Eficienţa vaccinurilor 

Vaccin 

Imunitatea copilului în 

procente după 

administrarea dozelor de 

vaccin recomandate 

Vaccin BCG Până la 80% 

Vaccin antidifteric  95% 

Vaccin hepatitic B 98% 

Vaccin Hib  
95 până la 

100% 

Trivaccin ROR  95% 

Vaccin contra meningitei C  90%  

Vaccin contra tusei convulsive 
80 până la 

85% 

Vaccin pneumococic (PCV)  90% 

Vaccin împotriva poliomielitei  99%  

Vaccin antitetanos  
Aproape 

100% 

 

Ce conţin vaccinurile? 

Vaccinurile conţin substanţe active (vaccinul în sine) şi aditivi precum conservanţi şi stabilizatori. 

Substanţe active 

Vaccinurile sunt preparate din aceleaşi bacterii care determină infecţiile, însă bacteriile din vaccinuri 

sunt fie omorâte, fie slăbite, astfel încât să nu determine îmbolnăvirea copilului dumneavoastră, fiind 

ca urmare sigure. 
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Aditivi 

Vaccinurile pot conţine: 

 o cantitate mică de conservant pentru a proteja vaccinul împotriva contaminării 

 alţi aditivi pentru a asigura amestecarea uniformă a substanţei active în toată combinaţia 

injecţiei şi 

 o cantitate mică de sare de aluminiu, care ajută organismul să reacţioneze mai bine la 

vaccin. 

Nivelul de aditivi din vaccinuri este foarte scăzut şi se încadrează în nivelul recomandat pe plan 

internaţional. Aceşti aditivi nu cauzează niciun fel de probleme majore de sănătate în rândul 

bebeluşilor şi copiilor mici. 

Vaccinurile utilizate în programul de imunizare al copiilor din Irlanda nu conţin deloc tiomersal.  

Sunt sigure vaccinurile? 

Vaccinurile utilizate în Irlanda sunt sigure. Toate medicamentele pot avea efecte secundare, dar în 

cazul vaccinurilor acestea sunt, de regulă, neglijabile, cum ar fi un braţ sau un picior uşor inflamat 

sau o febră uşoară. Efectele secundare grave la un vaccin sunt extrem de rare. 

Cercetări din lumea întreagă arată că imunizarea este cea mai sigură modalitate de a ocroti 

sănătatea copilului. Medicul sau asistenta dumneavoastră vă poate prezenta eventualele riscuri 

înainte de a-i administra copilului un vaccin. 

Toate vaccinurile recomandate utilizate pentru protejarea copiilor din Irlanda sunt produse 

după licenţa Consiliului Irlandez pentru Medicamente sau a Agenţiei Europene pentru 

Medicamente. Utilizarea acestora este autorizată numai după ce se demonstrează că sunt 

eficiente şi sigure. 

De ce circulă tot soiul de povestiri înspăimântătoare? 

Ştim că vaccinurile nu cauzează autism, diabet, scleroză difuză, alergii, astm sau sindromul 

deficitului de atenţie (cunoscut de regulă ca hiperactivitate). Totuşi, când astfel de maladii se abat 

asupra copiilor noştri cam în aceeaşi perioadă în care sunt imunizaţi, am putea trage concluzia 

greşită că există o legătură între acestea. De exemplu, simptomele de autism încep să se observe, 

de obicei, în jurul vârstei la care copiii sunt vaccinaţi cu trivaccinul ROR, dar nu acesta cauzează 

boala. Întrucât majoritatea copiilor sunt imunizaţi, cei care suferă de afecţiuni cum ar fi autismul,  
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astmul, sindromul deficitului de atenţie au fost şi ei probabil imunizaţi. Studiile care urmăreau să 

explice dacă copiii care au fost imunizaţi sunt mai predispuşi la aceste boli au demonstrat că nu 

există nicio legătură între aceste afecţiuni şi vaccinuri. 

Ample cercetări asupra trivaccinului ROR, asupra a mii de copii, au fost efectuate în Regatul Unit, 

SUA, Suedia şi Finlanda. Aceste cercetări au demonstrat că nu există nicio legătură între ROR şi 

autism. În cadrul unui studiu au fost investigaţi toţi copiii născuţi în Danemarca din 1991 până în 

1998. În această perioadă, 82% dintre copiii născuţi în Danemarca au beneficiat de trivaccinul ROR. 

Cercetătorii au analizat fişele a peste o jumătate de milion de copii şi au descoperit că riscul de 

autism la copiii imunizaţi era la fel de mare ca la copiii care nu fuseseră imunizaţi. Specialişti din 

lumea întreagă, inclusiv Organizaţia Mondială a Sănătăţii, apreciază că nu există nicio legătură între 

ROR şi autism. 

De unde pot obţine o copie a calendarului de vaccinare al copilului meu?  

Programul principal de imunizare al copilului este întocmit de medicul dumneavoastră de familie; el 

trebuie să aibă un exemplar al calendarului de vaccinări efectuate copilului dumneavoastră. 

Înregistrările ar putea fi puse la dispoziţie şi la centrul medical local. (detalii de contact sunt 

disponibile la adresa http://www.immunisation.ie/en/Downloads/Text_9491_en.html) 

În majoritatea zonelor, programul şcolar de imunizare este aplicat de echipele responsabile cu 

vaccinări şcolare ale Oficiului Naţional de Imunizare (HSE), iar fişa de vaccinare va fi păstrată la 

centrul medical local. Într-un număr mic de zone, vaccinările şcolare sunt efectuate în cadrul 

serviciilor medicului de familie, iar fişele le puteţi găsi la medicul dumneavoastră de familie sau la 

centrul medical local. (detalii de contact sunt disponibile la adresa 

http://www.immunisation.ie/en/Downloads/Text_9491_en.html) 

National Immunisation Office (Oficiul Naţional de Imunizare) eliberează paşapoarte de imunizare pe 

care dumneavoastră sau vaccinatorul le puteţi completa, astfel încât toate înregistrările pentru 

copilul dumneavoastră să fie păstrate la un loc. Dacă doriţi să comandaţi o copie a acestei broşuri 

pentru vaccinările copilului dumneavoastră, vă rugăm să vizitaţi (http://www.healthpromotion.ie/) 

Pentru informaţii suplimentare, vizitaţi www.immunisation.ie 

 


